



烟台市牟平区武宁街道益海小学

2022—2023 学年体育发展年度报告

体育工作是武宁益海小学组织工作的重要构成部份，也是实施基础教育渠道之一。多年来，我校贯彻落实国家，省，市，区的各项体育工作方针，加强对学校体育工作的领导，积极开展多种类型的体育活动活动。

一、成立领导小组

学校成立了以刘震校长为组长的领导小组，组织相关人员认真学习课标，全面深刻领会党的教育方针、坚持德、智、体三育并重原则，把学校素质教育和提高学生健康水平当作学校体育部工作的根本任务。

二、体育课开展情况

我校现有专职体育教师 3 人，兼职体育教师 2 人，篮球场 2 块，足球场 1 个，体育器材室 1 个，足球 200 个，篮球 120 个，各式体操垫 100 余张，我校严格按照教学要求的规定，制定好教育专业课、单元和课时计划，认真上好每一节体育课，一二年级每周 4 课时，三四五年级每周 3 课时。为促进学校体育教学发展，于本学年投入 1.2 万余元购入足球标志和足球以及垫子和足球服装等器材。每年安排学生进行体质健康测试，认真分析统计并总结，找出不足之处，提出改进措施不断改进来增强学生体质健康。

三、体育教学实施工作情况：

(一)以“健康第一”为指导，我校切实抓好体育教学工作。学习落实“课标”的教育理念，改革学习方式、教学方法和评价方式。要求体育教师根据学校场地器材条件，认真备好课，做到备教材、备学生、备场地，充分利用40分钟的课堂教学，抓好学生的体育常规教育，让学生掌握基本的运动技能，同时结合推进爱国主义和集体主义的教育。

(二)要求体育教师在教学实践中认真反思，努力钻研，不断地更新教育观念。准确地理解“课标”精神，恰当地选用新的教法和新的学法，激发学生学习兴趣，充分发挥学生主体作用，坚决杜绝无教案上课和“放羊式”教学。

(三)树立课外活动是课内体育教学的延伸的教学观念。体育竞赛活动和群体活动是体育课教学工作的实效检验。只有让学生掌握基本的运动技能，才能更好地开展体育竞赛活动和群体活动，促进体育运动水平的提高。学校要求体育教师凡是学校开展的竞赛活动和群体活动，都要列入体育教学计划之中，对学生加以指导。这样既推动了竞赛活动和群体活动的开展，反过来又促使学生重视体育课的教学，提高了体育课的实效性和学生的学习兴趣。

四、体育活动开展情况：

(一)日常活动。学校合理安排学生每天进行体能操和跳绳、韵律操、颠球等活动，丰富学生的课间生活，让学生真正达到了德智体美劳全面发展的目标。

（二）竞赛活动。今年我校举行了阳光运动会、校长杯足球赛、体制达标运动会、队列比赛、冬季长跑等比赛。虽缺少师资，但学校的体育竞赛和群体活动仍有序开展。

（三）抓好学校足球体育训练工作。为更好地统筹安排教师资源，做到教练员、运动员、训练时间、训练场地器材四落实，学校在有限的师资情况下，结合学校的实际情况，制订出切实可行的计划。每次训练做到有记录，有总结，为学生技能水平打下初步的基础。